



### 如皋 两会策划

# 向人民汇报

一卷在手  
读懂如皋

2021年，白蒲镇在市委、市政府的坚强领导下，牢牢把握稳中求进工作总基调，统筹推进疫情防控和经济社会发展，脚踏实地，奋力攻坚，拼抢发展“窗口期”，勇开发展“顶风船”，凝心聚力推动高质量发展，“强富美高”新白蒲的“现代画卷”渐次展开。



### 融媒 特刊



## 白蒲镇： 创新实干踏征程 砥砺前行谱新篇

### 高度聚焦项目建设，经济后劲显著增强

成功引进5亿元项目3个，10亿元力源金河技改项目顺利签约。完成设备投入项目9个，设备投资额1.4亿元，项目投资额13亿元，完成竣工项目7个，竣工率100%，转化项目11个，转化率60%以上。紧扣一重（液压铸造）、一轻（纺织服装）两大传统产业，瞄准一高（高端装备）、一新（新材料）两大新兴产业，推动政策、资源、要素向四大产业板块集聚。完成新增新开业规模企业3家，新增亿元企业4家、高新技术企业10家、产学研合作项目8个。全镇亿元企业达16家，德晋昌光电科技、华东油压应税销售均已突破5亿元。南通德晋昌光电科技有限公司获批南通市“智能车间”，江苏纽维盛机电有限公司获评江苏省瞪羚企业。

### 大力提升城乡品质，城乡面貌焕然一新

做好古镇保护，对老街、美国长老会进行保护性修缮。完成机场油库及新材料产业园51户搬迁，实施绘春园地块207户搬迁，签约率达97.1%。蒲盛路路面改造工程全面完成。培育南通市乡村振兴示范村和先进村各1个。持续加大农业龙头企业培育和招引力度，壮大新型农业经营主体，新增重大农业项目3个、省级新型示范合作农场2家、市级示范农场5家，合兴恒孚稻米合作社荣获“国家级示范社”。成功申报2021年江苏省农业品牌创建2家。2021年1万亩高标准农田建设快速推进，2022年度高标准农田项目编制工作顺利实施。实施村（社区）泵站经营模式改革试点，工作成效显著提升。开展“自己的河道自己管护”主题活动，河道整治成效显著，片区化治理有序推进，17条黑臭河道治理全面完成。

### 牢固树立为民情怀，民生福祉不断增进

持续开展“爱心白蒲”主题活动，推动公职人员、教师、医生、爱心企业家等群体真情帮扶，对烈士遗属、困难党员、去世退役军人家属、复员军人、百岁老人开展常态化慰问，民生保障网不断织密织牢。城乡居民人均可支配收入增幅居全市前列。累计发放“4.30风暴灾”救灾款29.5万元，发放低保保障金647户566万元、五保供养经费658人600万元，发放残疾人两项补贴1688人1061.5万元。总投资4000万元的白蒲幼儿园正式投入使用，学前教育体制改革顺利完成，中、高考再创佳绩，“白蒲教育”品牌知名度进一步提升。白蒲消防站、中心派出所便民服务中心正式投入使用。沿河风光带启动建设。医疗卫生服务水平持续提升，白蒲镇卫生院勇敢分院儿科获评江苏省基层特色科室，月旦社区、朱家桥村卫生室获评南通甲级卫生室。成功创成南通市首家“中华诗词之镇”。扎实开展庆祝中国共产党成立100周年、红色故事宣讲等群众性主题宣传教育活动。

### 着力推动治理创新，社会大局安定有序

扎实推进安全生产专项整治三年行动，继续实施“安全生产最后一厘米”工作方案，深入开展“百团进万企”安全宣讲，全面抓好食品药品、特种设备、建筑工地、燃气、交通安全等重点领域和行业监管，全员安全意识进一步强化，企业安全生产标准化建设全面落实。以镇域治理现代化指挥中心建设为抓手，完善“大数据+网格化+铁脚板”治理机制，加快构建立体化社会治安防控体系，社会治理基层基础进一步夯实。基层“三整合”试点工作有序推进，建立“大数据+指挥中心+综合执法队伍”新模式，基层社会治理现代化水平进一步提升。严格落实三套班子领导接访、包案和信访联席会议制度，深入践行“爬爬凳”理论，变“上访”为“下访”，一批历史性矛盾纠纷得到化解，保持无进京赴省上访。白蒲中心派出所被南通市公安局评为“全市公安机关成绩突出党员集体”。

### 始终突出主责主业，党的建设持续加强

坚持党建引领，以党建高质量推动经济发展高质量。深入开展党史学习教育，督促党员干部深学透悟，真信笃行。强化深入推进“五聚焦五落实”行动计划，持续加强村（社区）党建标准化建设，实施“五个一百”书记项目，加强村干部培训，强化“两新”组织建设，基层党组织“四力”切实增强。开展“两在两同”建新功、“双融双比”当先锋白蒲在行动系列活动，结合河道整治、信访维稳、项目服务、人居环境等主题，提振干事创业的精气神。用活用好“三项机制”，推进村（社区）干部专职化管理，制定村（社区）干部考核实施办法，基层干部队伍凝聚力战斗力不断加强，25个村（社区）实现村书记、主任“一肩挑”，先后选派8名85后公务员、事业人员到村担任书记。认真贯彻全面从严治党要求，持续开展专项治理活动，整顿强化软弱涣散基层党组织。

2022年，白蒲镇将继续全面贯彻落实党的十九届六中全会精神以及市委、市政府各项决策部署，创新实干，砥砺前行，高质量建设“长寿幸福古镇、宜居宜业小城”，努力绘就一幅富裕富足、自信自强、宜居宜业、和谐和睦的现代画卷。



驷马桥古巷



南通德晋昌光电科技有限公司生产车间



白蒲镇庆祝中国共产党成立100周年主题活动



创成南通首家“中华诗词之镇”



居民生活幸福和谐

### 迈向新征程



白蒲镇党委书记 张成

2022年，白蒲镇将坚持做强实体，推动经济发展行稳致远。持续在调整存量、优化增量、提升质量上下功夫，紧紧围绕“一重一轻”（液压机械、纺织服装）两大传统产业和“一高一新一新”（高端装备、新材料）两大新兴产业，主动对接服务企业，积极协调解决问题，引导企业用足用好各项激励政策，帮助企业降本增效，推动企业做大做强。确保2022年全部工业应税销售破百亿，建成名副其实的百亿强镇，一般公共预算收入超3亿元。坚持做美城镇，推动城镇品质稳步提升。持续坚持精明增长、精致建设、精细管理，深化与城发集团合作，搭建国资平台，推动城镇经营效率更高、效益更好。推进226省道南延建设，来往南通更加便捷，完成蒲盛路南延（蒲南桥—226省道南延）建设，交通格局彻底打开。完成建成区水系连通工程，打通镇区水系，建设水韵古镇。加强古镇保护，做好镇区古民居建筑群、美国长老会修缮，推进丁林战斗遗址、吕公祠布馆，打造爱国主义实践教育基地。坚持做优民生，推动群众生活更加美好。切实解决好民生基本问题和群众关心的热点难点问题，努力用辛苦指数换取人民群众的幸福指数。扎实开展义务教育短板攻坚，推进白蒲小学综合楼、新姚小学报告厅、林梓小学报告厅及食堂、蒲西小学食堂新建工程。全力办好民生实事，在教育、医疗、就业、道路等方面持续发力，做好普惠性、基础性、兜底性民生。坚持从严治党，推动党的建设持续加强。以党建引领基层治理，加快补齐基层治理能力短板，真正把基层党组织建设成为推动发展、服务群众、凝聚人心的坚强战斗堡垒。深入落实中央八项规定及实施细则精神，持续纠正“四风”，进一步营造风清气正的政治生态。

全镇上下将继续以实干创造、用奋斗作答，以敢干探路、勇为先锋的姿态咬定目标、攻坚克难，奋力建设高质量可持续发展标杆镇，为如皋打造“南通跨江融合发展样板区”贡献白蒲力量。